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______________________________________________________________________________

На основу члана 138. став 1. Устава Републике Србије
 и  члана 31. став 2. Закона о Заштитнику грађана
, поступајући по притужби Ж. М. из Причевића, у поступку контроле законитости и правилности рада Градске управе града Ваљева, ОШ ,,Илија Бирчанин“ и Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Заштитник грађана  

У Т В Р Ђ У Ј Е

ОШ „Илија Бирчанин“ начинила је пропуст у раду, тако што представници школе нису били присутни прегледу возила за превоз ученика на екскурзију у школској 2016/2017 години, услед чега школа није имала информацију да једно од возила није прегледано, па је група ученика и запослених била превезена возилом за које надлежни орган није утврдио да испуњавају услове за квалитетан и безбедан превоз ученика.
Представници ОШ „Илија Бирчанин“ нису добили информације о прегледу возила од надлежне полицијске управе, док су информацијама добијеним од представника туристичке агенције представници школе били доведени у заблуду да су сва возила за превоз ученика прегледана и њихова исправност потврђена.

На основу Уставом и Законом прописаних овлашћења, Заштитник грађана упућује ОШ „Илија Бирчанин“ следеће
ПРЕПОРУКЕ

I
Потребно је да ОШ „Илија Бирчанин“ упути писано извињење свим ученицима, њиховим родитељима/старатељима и наставницима који су се, приликом реализације екскурзије за ученике нижих разреда школске 2016/2017 године, превозили возилом за које надлежни орган није утврдио да испуњавају услове за квалитетан и безбедан превоз ученика.
II
Потребно је да школа размотри извештај о реализацији екскурзије за ученике нижих разреда у школској 2016/2017 години и активности и мере које су предузете како би се избегли пропусти у будућности.
III

Потребно је да се школа обавести надлежну Школску управу Министарства просвете, науке и технолошког развоја о недостацима у важећим прописима којима се уређује организација екскурзије и  безбедност ученика приликом реализације екскурзија.
ОШ ,,Илија Бирчанин“ ће обавестити Заштитника грађана о поступању по препорукама у року од 60 дана од дана пријема акта.
Чињенице и околности:

Заштитник грађана је примио притужбу Ж. М. из Причевића, коју је поднео у име малолетног сина, у којој је указао на неправилности приликом спровођења екскурзије ученика ОШ ,,Илија Бирчанин“ из места Ставе. Заштитник грађана је, у складу са својим овлашћењима, покренуо поступке контроле правилности и законитости рада Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Градске управе града Ваљева и ОШ ,,Илија Бирчанин“, те је на основу изјашњења контролисаних органа
 и непосредног надзора над радом ОШ ,,Илија Бирчанин“ који је одржан 23. 8. 2018. године
, утврдио следеће чињенице и околности:
Екскурзија ученика од 1. до 4. разреда школе је одржана 27. 5. 2017. године на релацији Ваљево – Перућац – Златибор – Дивчибаре – Ваљево. Са изабраном агенцијом школа је дана 24. 4. 2017. године потписала уговор у коме је прецизирано да се ,,превоз ученика обавља модерним аутобусом високе туристичке класе са довољним бројем седишта који својом опремљеношћу испуњава све услове за квалитетан и безбедан превоз ученика према програму путовања, за 65 ученика и 9 одељенских старешина.“

На дан реализације екскурзије, туристичка агенција која је реализовала екскурзију је послала један аутобус високе туристичке класе и једно комби возило. Полицијски службеници Полицијске управе Ваљево извршили су контролу исправности само аутобуса
 заједно са представницима туристичке агенције на месту на коме није било раније договорено да ће се вршити преглед возила
. 
Представници школе нису присуствовали прегледу возила. Ни представници полиције, ни представници школе нису имали сазнања да је туристичка агенција, уместо једног аутобуса ангажовала комби возило. Комби возило се није појавило на месту вршења техничке исправности возила услед чега није извршена контрола техничке исправности возила од стране полиције. Имајући у виду да је Полицијској управи у Ваљеву најављено дописом
 директора школе да ће превоз ученика бити обављен са два аутобуса а да се на лицу места појавило само један аутобус, припадници ПУ Ваљево су затражили изјашњење од представника агенције због чега је дошло до одступања од најављеног плана. Представник туристичке агенције који се представио као вођа пута је као разлог одустајања од другог аутобуса навео недовољан број ученика
 и од полиције прикрио информацију да је агенција ангажовала комби возило за превоз једне групе ученика и наставника.
Представници туристичке агенције обавестили су представнике школе да је полиција прегледала оба возила – аутобус и комби. Полицијска управа није обавестила школу, ни усмено ни писмено, о извршеном прегледу возила.

Према сазнањима школе, не постоји пракса да Полицијска управа издаје документ школи којим се потврђује исправност возила, односно чињеница о извршеном прегледу. Не постоји ни пракса информисања школа о извршеном прегледу возила и исходу прегледа.
Просветна инспекција Градске управе града Ваљева је приликом вршења вандредног инспекцијског надзора над радом школе установила да директорка школе није обезбедила да превозник пре отпочињања путовања поднесе записник о извршеном техничком прегледу возила, не старијег од пет дана и тахографске улошке за претходна два дана – за возаче који су ангажовани за превоз ученика. Установљено је и да су на екскурзију путовало два ученика и два наставника више него што је прописано уговором а да уговор није анексиран пре реализације екскурзије у вези промене броја ученика и наставника. Просветна инспекција је констатовала да је ,,директор одговоран за законитост рада и успешно обављање делатности установе, те да се обавезује директор да о свим утврђеним чињеницама и околностима обавести Савет родитеља и Школски одбор
“ Поступајући по налогу просветног инспектора, директор школе је обавестио Савет родитеља и Школски одбор школе су установили да није било пропуста приликом реализације екскурзије
.
Републички инспектор за друмски саобраћај поднео је прекршајне пријаве против Друштва за превоз путника у друмском саобраћају ,,Сорбус“ из Краљева и одговорног лица друштва због превоза путника супротно Закону о превозу путника у друмском саобраћају као и прекршајну пријаву против Д. Ј., власника и возача комби возила, због обављања ванлинијског превоза ученика без издате лиценце за превоз. 

Директорка школе је, након поднетог извештаја о реализацији елскурзије Школском одбору и Савету родитеља, дана 29. 6. 2017. године упутила приговор туристичкој агенцији ,,Национал“ због реализације екскурзије супротно потписаном уговору.
*****
Приликом утврђивања пропуста у раду школе и упућивања препорука овом органу, Заштитник грађана се руководио релевантним одредбама Закона о основама система образовања и васпитања
, Закона о превозу путника у друмском саобраћају
, Упутства за реализацију екскурзије и наставе у природи у основној школи
 и Правилника о програму за остаривање ексурзије у првом и другом циклусу основног образовања и васпитања
.
******

Садржаји екскурзије и наставе у природи остварују се на основу наставног плана и програма образовно – васпитног рада и школског програма и саставни су део годишњег плана школе и образовног процеса. Оне стога морају бити организоване тако да задовољавају највише могуће стандарде остваривања права ученика, сврхе и циљева образовања, а нарочито безбедности и заштите живота и здравља ученика. 

Заштитник грађана утврдио је да представници школе нису били присутни прегледу возила, већ су поклонили пуну веру обавештењу представника туристичке агенције да су сва возила којима су се ученици превозили на екскурзију била прегледана и да Полицијска управа није утврдила недостатке који би спречили превоз ученика, те је неспорно да је поступањем представника туристичке агенције школа доведена у заблуду. Са друге стране, не постоји пракса да полиција писменим или усменим путем обавештава представнике школа о исходу прегледа возила која превозе децу на екскурзију, у случају да представници школа нису присутни прегледу. Такође, подзаконским прописима није детаљније уређено поступање запослених у вези са прегледом возила (обавезност присуства, поступање у случају да полиција изврши преглед возила у одсуству представника школе и сл). 

Заштитник грађана, међутим, констатује да школа није предузела ниједну активност како би обезбедила да прегледу возила буде присутна (захтевањем од полиције да одложи преглед, односно захтевањем да се преглед обави на раније договореном месту), нити је од полицијских службеника прибавила информацију о прегледу возила. То је један од фактора који су допринели да се на пут упути возило које није прошло преглед, што свакако ни на који начин не умањује одговорност представника туристичке агенције за давање неистинитих информација и чињеницу да није било размене информација између Полицијске управе са школом о извршеном прегледу у резултатима прегледа.
Заштитник грађана такође констатује да упутство министра просвете за реализацију екскурзије не уређује начин на који запослени у школи поступају приликом прегледа возила нити на који начин прибављају веродостојне информације о извршеном прегледу (усменим/писменим путем од Полицијске управе).
Заштитник грађана констатује да је школа без одлагања  предузела мере како би се спречила слична ситуација у будућности те су већ од наредне екскурзије возила била прегледана од стране полиције у присуству представника школе и испред матичне школе у Ставама.

Заштитник међутим налази да је у складу са начелима добре управе и правилног административног понашања  обавеза органа власти који начини пропуст у раду да упути извињење грађанима на чију је штету пропуст учињен, те упућује препоруку да школа упути извињење ученицима и запосленима који су се на екскурзију превозили возилом које није прегледано.

Заштитник грађана такође налази да је целисходно да се школа обрати надлежној школској управи Министарства просвете, науке и технолошког развоја како би се предузеле мере ради унапређења прописа који уређују спровођење екскурзије и јасније дефинисале обавезе запослених у установама образовања и васпитања у том процесу, те је такву препоруку дао школи. 

Заштитник грађана није утврдио пропусте у раду Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре и Градске управе града Ваљева, констатујући да је надлежни републички инспектор за друмски саобраћај поднео прекршајне пријаве против туристичке агенције и његовог одговорног лица али и против власника и возача комби возила којим су незаконито превожена деца и запослени 27. 5. 2018. године, те да је просветна инспекторка извршила инспекцијски надзор, утврдила све битне чињенице и наложила мере. 
На основу свих утврђених чињеница и околности, Заштитник грађана је, применом чл. 31. ст. 2. и 4. Закона, дао препоруке ОШ ,,Илија Бирчанин“ у циљу унапређења рада установе и спречавања сличних пропуста у будућности.

С поштовањем,
                                                                  ЗАМЕНИЦА ЗАШТИТНИКА ГРАЂАНА
                                                                                                                    Гордана Стевановић
Доставити:

· ОШ „Илија Бирчанин“ директору
· Копија Градска управа града Ваљева- просветна инспекција
· копија Министарству грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, ради информације
· копија Полицијској управи Ваљево, ради информације
· копија Министарству просвете, науке и технолошког развоја, ради информације
· копија притужиоцу
� „Службени гласник РС“ број 98/06


� „Службени гласник РС“ бр. 79/05 и 54/07


� Акт Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре бр. 06-00-00234/2018-02 од 15. 3. 2018. године; акт Градске управе града Ваљева, просветна инспекција 610-10/2018-03 од 22. 2. 2018. године; акт ОШ ,,Илија Бирчанин“ Ставе бр. 01-82/18 од 13. 4. 2018. године


� Службена белешка Заштитника грађана начињена приликом вршења непосредног надзора над радом школе                                        ( дел. број 27223 од 30. 8. 2018. године)


� Акт Градске управе града Ваљева, просветна инспекција 610-10/2018-03 од 22. 2. 2018. године


� Акт Полицијске управе Ваљево бр. 07-3506/17 од 26. 7. 2017. године


� Службена белешка Заштитника грађана начињена приликом вршења непосредног надзора над радом школе                                        ( дел. број 27223 од 30. 8. 2018. године)


� Акт ОШ,,Илија Бирчанин“ бр. 01-106/17 од 22. 5. 2017. године


� Акт Полицијске управе Ваљево бр. 07-3506/17 од 26. 7. 2017. године


� Акт Просветне инспекције Градске управе града Ваљева бр. 610-14/2017-09 од 12. 7. 2017. године


� Службена белешка Заштитника грађана начињена приликом вршења непосредног надзора над радом школе                                        ( дел. број 27223 од 30. 8. 2018. године)


� Акт Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре бр. 06-00-00234/2018-02 од 15. 3. 2018. године


� Чл. 70. ,,Сл. гласник РС“ бр. 88/17 и 28/18


� ,,Сл. гласник РС“ бр. 68/2015 и 41/2018


� Акт Министарства просвете, науке и технолошког развоја бр. 610-00-790/2010-01 од 16. 9. 2010. године


� ,,Сл. гласник- Просветни гласник РС“ бр. 7/10 од 24. 8. 2010. 
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